

Előfizetési ár:
 Helyben, háshos hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP



Megjelen minden
 hétfő és
 szombatnap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal
 Budapest-nagy-úton 106. sz.
 (Fehérvári-utca)
 Hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó ügyek
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A király embere.

Már szétpukkant a sárga-fekete luftballon, a Lukács László nevezetű, miután egy-két napig hiába surolta a magyar politikusok ajtaját. A szétrongyolódott gyerekjáték nem is érdemelne szót, ha végtelenül jellemző nem volna azoknak az ostobaságára, akik föleresztették a légből.

Az örök válság, amely kisebb-nagyobb lappangási időközökkel fél-század óta rongálja a nemzetet, hónapok óta vizulenciában van. A nemzeti politika a maga részéről mindent megtett, hogyha meggyógyítani nem tudja is, legalább rendes lappangó folyásába szorítsa vissza a válságot. Más kérdés az, hogy a nemzetre veszedelmes-e jobban a válság, vagy a dinasztia; hogy ennek kell-e inkább halogatni a végleszámolást, vagy nekünk: de bizonyos az, hogy a mai magyar politika már minden lehető áldozatot meghozott a kívánt békéért. A dinasztia igazgatóinak az mind nem volt elég. Ők mindent möveven visszautasítottak, ők semmit nem adnak, de teljes behódolást követelnek s teszik ezt olyan modorban, amelyet csak ez a rabsághoz szokott nemzet tud immelámmal tűrni.

S mikor a helyzet már odáig jutott, hogy a legnépszerűbb politikusok mind kudarcot vallottak a békekísérletekkel — akkor odafönt életre galvanizálnak egy mumiát, a legijesztőbbet az egész politikai kriptából s elküldik békeközvetítőnek Lukács Lászlót. Azt a politikust, aki csak az ellenszenvességével is el tudná rontani a legderültebb politikai jóidőt is.

Az eredmény természetesen az volt, amit a világon mindenki előre látott volna, csak a bécsi politika nem. Nem hogy senki sem kapott a béke luftballonján, hanem becsuktak előtte ajtót, ablakot, hogy esetleg be ne surranjon valahova.

Vegyük csak sorra az eseményeket. Lemond egy kabinet, mert kebelében elvi jelentőségű ellentétek támadnak. A király elfogadja a kormány lemondását, de utasítja a kabinet tagjait az ügyek további vitelére, amíg a válság, új kabinet kinevezésével, vagy az ellentétek áthidalásával megoldható lesz. Megindulnak az egyeztető tárgyalások a király részvételével. A kormány

tagjai s a helyzet fókuszában álló politikusok rendre kapnak meghívást királyi audienciákra, szóval minden ügy indul, mintha a válság, a lemondott kormány intervenciójával s a parlamenti pártok hozzászólásával nyerne, szokott módon elintézését.

És egyszerre ezeknek a tárgyalásoknak úgyszólván a kellős közepén, a kabinet elnökének tudta nélkül, királyi levéllel a nyári pihenőjéből szolitanak elő, a Tátrából egy embert, aki nem parlamenti tag, akinek a parlamentben semmiféle nekszusa sincs, aki a parlamenti pártok egyikéhez sem tartozik, sőt aki nem is aktív politikus, hanem egy elmúlt korszaknak szinte legelősebben exponált volt szerepvivője, akinek személye és a rendszer, amelyre emlékeztet, a legnépszerűtlenebb ma ebben az országban, ezt a politikailag imposszibilis személyiséget hívják meg királyi levéllel homoregiusnak és a legteljesebb jogkörrel és joghatállyal kiküldik a válság megoldásának intézésére.

Hát erre nem igen volt példa még a magyar parlamentáris élet történetében és példátlan az a mód is, ahogyan megrendezték s amellyel újabb megbízást adtak neki a homo regius szerepének folytatására. Hát ha ez nem eredeti újítás a politikai szokásjogban, akkor semmi sem az.

Emlékezünk időkre, amikor a kabinet elnöke, a személye iránti bizalmatlanság olyan kétségtelen jelének tekintette volna, ha egy egyszerű, királyi audiencia kérdésében mellőzik, hogy semmi körülmények között meg nem maradt volna állásában. Mikor Tisza István november 18-ika megcsinálásához készülődött, Andrassy Gyula gróf óvást emelt nála a nyilvánvaló törvénytörés ellen.

— Figyelmeztetek, — mondotta Andrassy Gyula gróf — hogy én, mint belső titkos tanácsos kihallgatást kérek a királytól és informálni fogom.

— Tégy, amit akarsz, — felelte Tisza István — de én is figyelmeztetek, hogy nem fogsz a király elé jutni, mert megakadályozom.

Meg is tette. És meg is volt hozzá a parlamentarizmus elvében gyökeredző alkotmányos joga. Mert a felelős miniszterelnöknek joga van hozzá, hogy az ő tudta és hozzájárulása nélkül felelőtlen emberek ne informálhassák a

királyt. Végre nem mindenki Andrassy Gyula: vannak politikai besúgók is, hátmögötti áskálódásoknak pedig alkotmányos országban a trón közelében nem lehet helyük.

Ugy látszik, Bécsben már érkezettnek látják az időt és kezdik hazajáratni a kísérteteket. Mivel azonban az ostobaság mindig kitanulhatatlan, amiben a veszélyessége is van, az sem lehetetlen, hogy csak a világhírű bécsi bambaság küldte ránk békeszerzőnek az ischli klauzula mesterét. Meglehet, hogy csak ijesztgetőnek volt szánva, a Khuen és Kristóffy hírnökének. Talán csak inzultus.

Egy azonban nyilvánvaló ebből a bécsi luftballon eresztgetésből: hogy a dinasztia érzései a nemzet iránt sohasem változnak. Hiába írják a történettudósok, hiába szavalják a politikusok ünnepi alkalmakon, hiába tanítják a tanítók az iskolában nemzeti ünnepeken: a dinasztia érzései ma éppen olyanok mint voltak 1848-ban. Vagy mint voltak I. Lipót, vagy II. Ferdinánd, vagy Rudolf császár idejében.

Mindezt el kellett mondanunk még az esetben is, ha Lukács munkálkodásának eredménye a tiszta függetlenségi kabinet lesz is.

A homoki szőlők és a borok nyilvántartása.

A homokos vidékeken körülbelül 15 év óta általános a jelszó: „Szőlőt! Szőlőt! Csak szőlőt!” Gazdag és szegény, úr és paraszt egyaránt szőlőt mivel vagy mivel. Állami segítséggel a hegyvidéki szőlők helyreállítása is szépen halad, de közel sem oly óriási arányban, mint a homoki telepítések. Ugy, hogy az évszázadok, sőt tán ezredek óta csak tücsköt termő homokbuckákou ma a legmodernebb gazdálkodásra berendezett szőlőtelepek vannak. — Bármerre menjünk a homokos vidékeken, mindenütt lázasan folyik a szőlőültetés. Erdőket irtanak, réteket, legelőket törnek fel s még a házi kertekbe is szőlőt plantál a magyar.

Pedig, — könnyű belátni — hogy ez a dühös szőlőtelepítés, ez az egyoldalú gazdasági haladás a többi gazdasági tényezőnek, — különösen pedig a szőlőművelés nagy fontosságú állattenyésztésnek, irdőgazdaságnak, kertészetnek stb. rovására megy.

Igaz ugyan, hogy amíg népünk a mezőgazdaság legtöbb ágában idegenkedik minden újítástól addig a szőlőművelésben legszívesebben meghallgatja a szakértők tanításait s kísérletezik, avagy már alkalmazza is az újabb és újabb felfedezéseket.

Tűz van!

egy pillanat alatt a kályhában, tüzhelyen és vasalóban, anélkül, hogy aprófát használnánk, ha az ujonnan szabadalmazott **alágyújtót használjuk**. Minden üzletben kapható: **2 drb 1 krajcár, egy doboz (50 drb) 25 krajcár**. Teljesen szagtalan, minden veszély kizárva. Használati útmutatás a csomagoláson.

Főraktár kereskedők és viszonteladók részére **Szigeti Mór és Társa** Csongrádi-u. 8. szám.

Ez azt mutatja, hogy nemcsak a levéért, hanem a hasznáért is szeretjük a szőlőt. S tán épen azért lehet is attól tartani — mitől akárhány jeles gazdászunk fél, — hogy a *szőlőmivelés rendkívüli felkarolása miatt gazdasági életünkben annyival is inkább be fog állani a reakció, a visszahatás*, mert Spanyol, Francia és Olaszország szintén szőlőtelepítési lázban ég, ami miatt hazánk sohasem számíthat a termelés nagyságához mért nagy kivitelre. Hogy azonban ezután hogy lesz, mint lesz, mért törődjünk mi ma azzal?! Fő, hogy borunk minél több teremjen és minél drágábbért keljen el.

A termelési szabadságot nem korlátozhatja senki. Földbirtokán azt termeszti bárki, amit akar. S azt úgy értékesíti ahogy a jövedelem szempontjából legjobbnak látja. Minthogy azonban az emberi kapzsiság a könnyebben megszerezhető haszon reményében tiltott eszközökhöz is kész nyulni, szükséges, hogy a törvényhozás az egyes gazdasági ágakat fejlődésükben támogatva oly törvényeket alkosson, rendeleteket hozzon, amelyek a tisztességtelen jövedelemszerzésnek gátat vetenek.

Tudott dolog, hogy a rendőrség nem egy borkereskedőt, bormérőt, sőt termelőket leplezett már le és büntetett meg, amiért bort hamisítottak és azt forgalomba hozták. Hogy tehát a borok ellenőrzése alól ezek a furfangos hamisítók ki ne bujjanak, a borhamisítás tilalmáról szóló törvényeinket — mint azt már jeleztük — egy oly értelmű rendelettel egészítette ki a földmivelésügyi miniszter, amely szerint folyó évi *Julius 1-től kezdve úgy a borkereskedők, mint az italmérők valamint a termelők a bortermésről, borállományról, üzletről — büntetés terhe alatt — nyilvántartást tartoznak vezetni.*

Erre a célra egy, a községi előjárás által lebélyezett, bekötött, lapszámokkal ellátott füzet szolgál, melybe mindenki beírja úgy a termelt, mint a vett és eladott bort, az eladó, illetve a vevő nevével együtt. Ezt a nyilvántartási füzetet a tulajdonos akár raktárban, pincében, irodában vagy üzletben tartja, köteles azt bármely percben az ellenőrzéssel megbízott hatósági közegeknek a szemle megajtése céljából átadni. A nyilvántartás az egyszerű könyvitel módszerével kezelendő. Tehát abba olvashatatlanul, rendetlenül írni, vagy félremagyarázható javításokat, dörzsöléseket tenni nem szabad. Ezek a könyvecskék a bevételek, kiadások és a készlet kimutatása mellett minden évben szüret előtt lezárandók és legalább 5 éven át megőrzendők, hogy a felmerülő vitás ügyekben a helyes adatok évek múlva is megállapíthatók legyenek.

Lényegében így szól a rendelet. Vajha a gyakorlatban is úgy beválnék, mint amilyen szépen hangzik és hasznosnak ígérkezik papíron. Félő azonban, hogy az ellenőrzést gyakorló hatósági közegeknek igen sokszor lesz összeütközésük különösen azokkal az alacsony műveltségű kigazdákkal, akik nemhogy könyvet vezetni, de még csak írni, olvasni sem tudnak. Pedig az ilyenek száma épen a hegyvidékeken, — ahol a legnagyobb borhamisítások történnék, — igen sok ezerre tehető. *Akiknek 4 kat holdnál nagyobb szőlőjük nincs, ha törkölybort nem készítenek és bor adásvétellel, kimérésrel, árusítással nem foglalkoznak, azok a nyilvántartás alól felmentetnek.* De kivételes esetekben a bornyilvántartás kötelezettsége alól, — a kivételes okokat azonban nem ismerjük — egyes nagyobb bortermelők is kaphatnak felmentést. Ezt a mentességet *folyó hó 30 ig* kell kérni a földmivelésügyi minisztertől.

Eme rendeletnek olvasóinkkal való vázlatos közlését azért tartottuk szükségesnek, hogy valakinek a „nemtudás” miatt kellémetlenségei ne legyenek.

NAPI HIREK.

Nagykőrös és a tudomány.

A Magyar Földrajzi Társaság balatoni bizottsága, miután esztendőnkön át tartó fáradhatlan munkássággal befejezte a Balaton természeti viszonyainak tanulmányozását, a Nagy Alföld felkutatásához fogott. Az esztendőnkön át tervezett munkában a Társaság a magyar társadalomhoz fordult támogatásért, megkereste az érdekelt alföldi vármegyéket és városokat, hogy bizonyos évi segítséggel támogassák a nagy tudományos munka elvégzésében a Társaságot.

A felhívás következtében már eddig is több törvényhatóság jelentette be, hogy állandó támogatásban fogja részesíteni az alföldi bizottságot. Így Pestpilissoltkiskunvármegye évi 1000 koronát, Jásznagykunszolnokvármegye évi 100 koronát, Bács-bodrogvármegye évi 200 koronát, Hevesvármegye évi 100 koronát, Temesvár városa 600 koronát, Nyiregyháza 400 koronát, Arad 300 koronát, Szabadka 200 koronát, **Nagykőrös 20 koronát** adott.

Kecskemét pedig a légvizsgáló állomás felállítására 9 hold földet és a téglát, tehát **legalább is 20–30 ezer koronát ajánlott föl.** Ezzel a sok ezer koronával szemben a legnagyobb tulzással se mondhatnánk, hogy Nagykőrösnek a nagylelkűen és bőkezűen felajánlott 20 koronája valami szörnyen sok volna. Na de hát úgy látszik, hogy a nagykőrösi bácsik előtt kevesebbet ér a Földrajzi Társaság nagyszabású tudományos munkája, mint akár a kőrösi kisbíró szépen szivott tájékipájja, — mert az már olyan gyönyörű piros, hogy tán még 25 koronát is mögér! . . . Az éhenkórász tintanyaló, földköstoló tudósoknak pedig nagyon elegendő lősz 20 korona is!

Jól van Kőrös! Jól feleltél; leülhetsz!

○

Kecskemét, június 21.

ZOLNAY ANTAL

Rövid pár év alatt városunk társadalmának legjobbjai, legérdemesebbjei között megdöbbenően arat a nagy kaszás. Ismét leng a zászló, a gyászt, veszteséget hirdető fekete zászló a városháza erkélyén. Egy előkelő, magasrangú tisztviselő kezéből esett ki örökre a szellemi munka száma, a penna. Zolnay Antal árvaszéki I. ülnök, helyettes árvaszéki elnök szombaton éjjel meghalt. Zolnay csak az utóbbi években kezdett betegeskedni, de azért úgy látszott, hogy a baj nem válik végzetessé. Erőtlen kinézésű, hatalmas alak volt, amilyenek csak ritkán láthatók ma már. Igazi típusa az ősmagyaroknak. Szeméből örökké a jóság, a szelidség sugárzott; mint igazi művelt ember előzékenységgel, udvariassággal mindenkit magához bilincsel. Lehetetlenség volt első érintkezésre meg nem szeretni. A könyörtelen halál nagyon röviden végzett vele. Nem hitte még senki s épp ezért halálának híre villámsapásként érintett mindenkit a városházán. Egy mindenki által becsült emberrel, egy derék, szorgalmas főtisztviselővel ismét kevesebb. — Halálát családja, testvérei és kiterjedt rokonsága gyászolja. Temetése hétfőn délután 5 órakor ment végbe nagyszámú gyászoló közönség részvétele mellett.

— **Uj doktorok.** A kolozsvári egyetemen a napokban avatták fel Láng Lehel, Lehoczky Gyula földbirtokos unokáját a jogtudományok, Szelei Imre jogszigorlót pedig az államtudományok doktoráivá. — Nyiri Zoltán tszéki joggyakornokot pedig szombaton avatták fel Budapesten a jogtudományok doktorává.

— **Abay Hermann** †. Messze távolból, a fővényes tengerpartról hozott a kábel elszomorító, lesújtó hírt Kecskemétre. Városunk szegényeinek legodaadobb gyámolítója, városunknak hosszú éveken át egyik legrokonszenvesebb, s legnépszerűbb

férfia dr. Abay Hermann nyug. csász. és kir. főorvosos hunyt el szombaton Triesztben. Abay Hermann testét régóta gyötörte kinos, sorvasztó, gyógyíthatatlan betegsége és azért vágyott nyugalomra akkor, amikor felhagyott orvosi gyakorlatával és itthagya betegeit s nagyszámú tisztelőit, hogy családja körében a gyönyörű szép Triesztben keressen pihenést. A boldog családi kör szeretét azonban a ritka jószívűséggel megáldott öreg ur nagyon rövid ideig élvezhette, mert bajának nem használt sem övéinek szeretete, sem pedig a nyugodalmas, s gond nélküli életmód. Szenvedéseitől s gyötrel betegségeitől most megváltotta a halál, amelynek híre Kecskeméten általános, osztatlan részvétet keltett. Mi kecskemétiék s különösen városunk szegényebb sorsú lakosai nem felejtjük el a mi nagy halottunkat soha és haló poraiban is mindenkor áldani fogjuk és kegyelettel adózunk annak a nemes, embertársai istápolására élő szívnek, amely megszűnt dobogni és amely messze messze a tenger fővénye alatt pihen békén, csendesen.

— **Érettségi a főreáliskolában.** Az áll főreáliskolában június 19-én délután és 21-én volt az érettségi szóbeli vizsgálat a következő eredménnyel: 9 jelölt közül jelenen érett: Kastner Jenő, jól érett: Háj Imre, Hettesheimer Dániel, egyszerűen érett három jelölt, három pedig egy-egy tárgyból szeptemberig felfüggesztetett.

— **Zilzer Adolf meghalt.** Alig van Kecskeméten járó-kelő ember, aki nem ismerte Zilzer Adolfot, a kereskedőt, a volt öreg kipróbált Mollinári obsitos katonát. Különösen az utóbbiak közül voltak sokan erősen hozzáfűzve. Ma éjjel váratlanul szívszélhűdés következtében hirtelen meghalt. Zilzer Adolf annak idején a 38 ik ezreddel elejétől végig küzdötte a boszniai hadjáratot, amelyet a 30-as évfordulón lapunkban is ügyes tollal megírva ismertett. A kereskedő világ is sokat veszített halálával. A részvét, a megdöbbenés városszerte általános, annyival is inkább, mert vasárnap még mint teljesen ép, erőteljes ember forgolódott mindenfelé. Temetése kedden délután lesz.

— **Tíz éves találkozó.** A polgári leányiskola IV. osztályát 1899-ben végzett növendékek 10 éves találkozója vasárnap délelőtt ment végbe a polgári iskola dísztermében. A találkozóra megjelent Budapestről Sommaruga báróné Than Irma akkori osztályfőnök is. A növendékek közül csak 17-en jelentek meg. A többiek — az élő 30 közül — részben kimentettek magukat, részben nem is emlékeznek a 10 év előtti fogadalomra és így nem is jelentek meg. Hiába! Változnak az idők s az időkkel az emberek . . . Hiszen csak ne lenne az a bizonyos, sokat emlegetett ranglétra . . . A tíz év előtti növendékek megfogadták, hogy megint találkoznak 10 év múlva.

— **Vizsgálati hangverseny.** A városi zeneiskola június 22-én kedden délután 5 órakor tartja élvezetes, változatos műsoru vizsgálati hangversenyét a kegyesrendi főgimnázium tornacsarnokában.

— **Gyász hír.** Balásfalvi Kiss Béla, Kiss Béla takarékpénztári pénztáros édesapja, hosszas és súlyos betegség után vasárnap elhunyt. A halálesetről a nagyszámú gyászoló család a következő gyászjelentést adta ki: *Balásfalvi Kiss Béla* életének 70 ik, boldog házasságának 43 ik évében, hosszas és súlyos betegsége után folyó hó 19-én, délután 5 órakor csendesen elszenderült. Megboldogult kedves halottunk porrézeit folyó hó 21-én, délután 4 órakor fogjuk, a ref. egyház gyászszertartásai szerint — az V. tized, Tehén-utca 254. számú gyászházából — a budai uti ref. temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tétetni.

— **Állatpiac.** Június 21. Fiatal, közép páronkint 320 kl. felül 1:34. Fiatal, könnyű, páronkint 250 klgrammig 1:32 K. páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levonás.

— **Évzáró vizsgák a collegiumban.** A ref. főgimnáziumban az osztályvizsgálatokat a múlt hét folyamán tartották meg. A vidéki tanulók nagyrésze még szombaton, a helybeliek pedig tegnap vasárnap megkapták bizonyítványukat. A szóbeli érettségi vizsgálat Mészáros János ref. lelkész elnöke alatt dr. Kacsóh Pongrácz érettségi kormánybiztos részvételével ma kedden veszi kezdetét.

— **Dr. Mezei Pál ügyvéd** az V. tized, Klapka utca 171. sz. (volt Deák, most Gonda féle) házból **irodáját VIII. tized, Halasi nagy utca 20. sz. alá, Pátkay Lajos földbirtokos házába helyezte át.**

— **Baumann Károly bucsufelléptei.** Baumann Károly országos hírvé komikus, akinek fellépteit nap-nap után városunk közönségének osztatlan tetszése kísért, engedett a közóhajnak s két nappal meghosszabbította itt tartózkodását. Ma **kedden és holnap szerdán egészen új műsorral** bucsuzik el a kecskeméti publikumtól, amely méltányolta Baumann művészetét s minden este lelkesen ünnepelte az országiszerte ismert, kiváló művészt. Mellette ezuttal is fellépnek a társulat többi kiváló erői, akik szintén teljes mértékben megnyerték a varietét látogató közönség tetszését.

— **Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, gépiró akar lenni,** lépjen be a 11 év óta fennálló „Kereskedelmi Tanfolyamra“, melynek minden tanítványa állásba jutott. Alapos kiképzés az összes kereskedelmi iskolai szaktárgyakban. Oktatás levélben is. Beírás délután 4 órakor. Kecskeméten, III. Széchenyi tér 15 szám. A tanfolyam eredményes, hasznos munkáját kitüntetésként hálalevelek (szülőktől, tanítványoktól), méltányoló hírlapi cikkek, okmányok és a végzett tanítványok jó elhelyezése megdönthetetlenül igazolják.

— **Ellopták a ridikült.** Léderer Hermin kiskunfélegyházi gyümölcskereskedő tegnap átjött Kecskemétre cseresznyét vásárolni. Amint azután belemerült az alkuadóba egy pénzsovár ember kiszakította kezéből a cseresznye árát tartalmazó ridikült s hirtelen odább állott. A megkárosított kereskedő feljelentésére a rendőrség nyomoz a tolvaj után.

Vizsgai jutalmul legalkalmasabb a fényképező-gép,

mert a fiatalság kényszerül a szabad természetben tartózkodni a fényképfelvétel végett, mi által testi ereje szemlátomást gyarapszik, egészsége állandóvá lesz, elméje fogékonyabbá válik, az életkedve fokozódik. — Azért tehát melegen ajánljuk a vizsgák befejeztével mindkét nembeli tanuló ifjúságnak jutalmul a fényképező-gépet, teljes felszereléssel, annál is inkább, mivel alant nevezett **5 korona 70 fillértől** kezdve igen jó fényképező-gépet lehet venni és az ott levő sötét kamrában a cég főnöke a fényképezés művészetét, rövid idő alatt, teljesen díjmentesen megtanítja. — Lemezek előhívása és másolatok készítése jutányos árban eszközöltetnek.

A fényképező cikkek gyári raktára

Kecskemét és vidéke részére:

G FEKETE MIHÁLY
könyvkereskedésében Kecskeméten.

— **Felláztak a lakók.** Kovács Jánosné VII. t. 259. szám alatti lakos és háztulajdonos, amellett, hogy pár évtized nyomja a vállát, fiatal férjet vett magának, akire azután úgy vigyáz, mint szemfényére. A nagy féltékenységében azután nem ártja lakóinak az asszonyait gyanúsításokkal illetni és összeteremténi. Egy ilyen féltékenységi jelenetnek a következőben tegnap éjjel a lakók ismét felláztak s már meg is lincseltek volna a ház urnóját, ha Fűvessy Imre h. főkapitány, aki abban a tizedben lakik, a zajra föl nem ebred és rendet nem teremt ad dig, míg a rendőrök a házhoz ki nem értek.

**10 drb Leszámitoló banki részvényt
5 drb Népbanki részvényt veszek**
Balog László

III. tized, Jókai-utca 189. szám alatt.

A kécskei apagyilkosok.

Visszavonják a vallomást.

Lesz-e akasztás?

Még mindig nem lehet napirendre térni az újkécskén április 5 én kegyetlenül elkövetett apagyilkosság bünténye fölött.

Bár a vizsgálat részleteit titokban tartják, mindazonáltal Újkécskéről még mindig szívárognak ki részletek, amelyek a bűn elkövetésére irányulnak és különösen annak a két fesledező akasztófámbónak az életkörülményeire vonatkozik.

Az a hihetetlen vadsággal elkövetett apagyilkosság s az azután történt hullaegetés cselekedete természetesen a két tettes egyénisége iránt kelthet méltán érdeklődést. Milyen lélek lakozhatik két olyan fiúban, aki képes embertnyí korában önmagával alig tehetőss rokkant édes apját sajátkezűleg megfojtani, aztán elégetni és a hulla maradványait a trágyadombra kiönteni?

Ez a kérdés merül föl joggal a gondolkozni bíró emberek előtt.

A két elvetemült Baranyó fiú eddigi életét tekintve, nem volt általában gonosz hajlamú, vagy legalább is nem tört ki belőlük ezideig a kegyetlen vadság! Kécskei legények szokása szerint nem jártak lumpolni és nem verekedtek össze senkivel, sőt cselekedatosképpen az ő fejük sem volt még beverve soha sem. Büntetve sem volt egyik sem. A nős Baranyó Károlynak eddigi házas élete is elég békésnek mondható. A durvaság bizonyos mértékben élt benne, de hát ez a mi köznépünknel majdnem általánosnak mondható.

Hanem az apjukkal rendkívül durván viselkedett mind a kettő folytonosan. Szinte látszott rajtuk, hogy siettetni igyekeztek az öreg Baranyó Imre halálát, hogy így mielőbb beülhessenek a szép vagyoni. Az öreg szigorú ember volt, takarékos, szorgalmas és rendkívül pedáns a gazdasági munkálataknál.

A két Baranyó fiú ebben nem örökölte teljesen apja természetét és így nem esoda, hogy a civakodás közöttük napirenden volt. A Baranyók miután már embertnyí emberek voltak, nem igen engedelmelkedtek az öreg parancsainak, nem jártak el a gazdaságban annak kívánságai szerint, hiába volt a szép szó, a szidás, a fenyegetés, hogy elküldi őket a háztól, a Baranyó fiúknak ez nem használ, sőt, hogy az öreg a fenyegetéseit be nem válthassa, elhatározták, hogy megölik az apjukat.

Hogy mi lesz a bírak ítélete a két elvetemült ember fölött, az előre még kiszámíthatatlan. Tudjuk, hogy jogászörökbenkét áramlat uralkodik: az egyik a halálbüntetés mellett, a másik a halálbüntetés ellen. Ez a két ember törvényeink szerint el nem kerülhetné a halálbüntetést és bizonyára egy ilyen ítélet alkalmazása elégítené ki leginkább a nép felháborodását. Másrészt pedig elrettentő példának is ez lenne a helyes.

Ennek dacára semmit sem lehet jósolni előre.

Hiszen, mint halljuk, Baranyó Károly már is szeretné visszavonni a csendőrség és a vizsgáló bíró előtt tett vallomását. Már is azt hangoztatja, hogy őt a csendőrök ütötték, verték és így kénytelen volt vallani.

Ez a vallomás visszavonás ugyan nagyon ósdi és nagyon oláheigányos, — de mégis visszavonás, nem pedig töredelmes beismerés. Továbbá egy másik, szintén nem ismeretlen módszerhez folyamodott, hogy a tett beismerő vallomását meggyengítse. Betegséget színlel. A börtönben elveti magát és rángatózik, azt állítja, hogy epilepsziás.

Hogy egy ilyen rettentő bűn elkövetésével folytonos lelkiismeret mardossággal börtönben ülni fél örültséggel határos lehet, — ez érthető.

Egyébként a vizsgáló bíró néhány nap múlva teljesen befejezi a vizsgálatot

és a kihallgatásokat, amelynek az anyagából rövidesen elkészül a vádirat, amelyen az utóbbi évtizedben nem volt ebben az országban.

Gyilkos merénylet a régi sétateren.

Haldoklik az áldozat.

Tegnap este 9 órakor nagy izgalmat keltett a kis sétater mellett lévő kút körül egy véreben fetregő ember. A sétáló közönség figyelmét velőtrázó sikoltások ütötték meg s rémülve látták, hogy a kút mellett óriási kinok között hever egy ember, aki már beszélni is alig tud.

Annyi ereje volt még, hogy a fal mellett vándorogva Farkas Ignác gyógyszerészig elment, ott a patika küszöbén azonban összeesett és elvesztette eszméletét. Száz és száz főnyi közönség vette körül a sérültet és torkuk szakadtából kiabáltak rendőrré és segítségért.

A segítség csak megérkezett Farkas Ignác gyógyszerész személyében, aki rögtön hozzá fogott a vérzés elállításához, rendőr azonban nem mutatkozott.

A sérültet körülvevő közönség a lehető leghangosabban kiáltozott segítségért. Kada Elek polgármester a nagy lármára lesietett lakasáról a közönség közé s tapasztalhatta, hogy a város gócpontján százával lehetne agyonverni az embereket, míg egy rendőr mutatkozik.

Később megérkeztek a városházáról a rendőrök s beszállították a betegszobába a sebesültet. Az inspekción rendőrbiztos nem tudta kihallgatni a sebesültet, mert súlyos sérülése mellett még olyan részeg volt, mint a csap.

Csupán csak annyit tudott a rendőrbiztos kivenni belőle, hogy Molnár Sándor a neve. Az első segélyben dr. Molnár Károly tb. tisztii főorvos részesítette. Rögtön kiszállították a kórházba, ahol most élet halál közt lebeg.

Molnár megszurkálásának körülményeiről a vizsgálat érdekében ezuttal részletesen nem számolhatunk be, amint azonban a tettesek kézre kerülnek, vagy sikerül Molnárt kihallgatni, részletesen referálunk.

Az áldozat állapota igen súlyos és ebben az órában lehetetlen megállapítani, vajjon van e remény életben maradásához.

Nyiltér.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

ÉRTESÍTÉS.

Minden félreértések kikerülése céljából bátorokdunk a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy az általunk árusított „kanalas Melichar rendszerű“ vetőgépek nem Melichar Ferenc csehországi (brandeizi) gyáros gyártmányai, hanem magyar gyártmányok és pedig egy kitűnően berendezett losonci gyárban készítettek és ugy a felhasznált anyag minősége, mint a jó munkakivétel tekintetében a versenyt a Melichar-féle cseh gyártmányú gépekkel nemcsak kiállja, hanem jobb is, amiről bárki egy próba útján meggyőződhetik.

Hirdetésünkben csak azért használtuk a „kanalas Melichar rendszerű“ jelzést, mert ezen vetőgépek tényleg Melichar rendszeré után készülnek.

Különböen pedig ezuttal is tudomására hozzuk a n. é. közönségnek, hogy vállalatunk igazgatósága sokkal hazafiasabb, sem mint oly osztrák vagy cseh gyártmányú gépek árusítása által, mely gépek a hazai gyárakban is elsőrendű minőségben készülnek, a magyar iparnak ártson.

Tisztelettel
Kecskeméti Gazdasági Gépgyár
és Vasöntőde Részvénytársaság.

Óvás.

Ezennel figyelmeztetünk mindenkit, akit illet, hogy 21 éves korú gyermekeinknek: ifj. gróf Szapáry Istvánnak semmiféle árút ne hitelezzenek, — pénz — vagy más értékű kölcsönt ne adjanak és vele terhes szerződést ne kössenek, mert mi alólirt szülők nevezett könnyelmű gyermekeink tartozásait kifizetni nem fogjuk.

Alberti, 1909. évi június 10 én.

Gróf Szapáry István és neje.

Eladó ház, szőlő- és földbirtok.

VI. tized, **Fehér-utca 131. számú ház;** **Urréten**, a várostól 6 kilométerre, a legjobb minőségű **föld**, Kerekes János szomszédságában; továbbá **Széktóban**, a várostól 2 kilométerre, Polyák István szomszédságában levő özv. Szentgyörgyi Pálné tulajdonát képező egy hold **szőlőbirtok** eladó. Értekezni lehet VI. tized, Fehér-utca 130. szám alatt. 9318

Szobafestő és mázoló.

Értesitem a mélyentisztelt közönséget, hogy **lakásom** — május elsejétől — **V. tized, Lakatos-utca 110. számú** házban van, a Leszámitoló Bank mellett. **Két jó fiút tanulóul fizetéssel** azonnal felveszek. Mélyentisztelt közönség szíves pártfogását kérem, tisztelettel

Guidricza József

szobafestő és mázólómester. 9320

Eladó földbirtok és ház.

Kerekegyházán, a községhez 3 kilométernyire, **24 hold kitünő szántó és kaszáló föld**, melyből **6 hold jó bortermező gyümölcsös szőlő**, rajta levő gazdasági épületekkel; továbbá a községben, a vas uti állomás közelében, egy **sarokház**, mely bármiféle **üzlethelyiségnek is alkalmas** — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó**. Értekezhetni a tulajdonos **Bereczki Jánossal**, Kerekegyházán. 9327

Szőlő- és földbirtok eladás.

Felső Mária-hegyben, Dobos István és a budai nyomáson lévő iskola között, **8 hold szántóföld és 2 és fél hold jó bortermező gyümölcsös szőlő**, a rajta levő gazdasági épületekkel, jó ivóvízű kúttal, egészben vagy külön külön is — kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. — Értekezhetni a tulajdonos **Marozsi Sándorral**, Talfája 102. sz. Györfly Balázs ügyvéd ur tanyáján. 9328

Haszonbérbeadó földbirtok.

Felső-Csödörben, a Benei-uton 114 hold jó minőségű **szántó- és kaszálóföld** a rajta levő tanyaépületekkel folyó évi Szent Mihály naptól **3 vagy 6 évre haszonbérbe kiadó**. Értekezhetni a tulajdonos **özv. Héjjas Istvánnal**, Homokikút mellett, 8. szám alatt. 9329

Eladó szőlők.

Néhai özv. Bencsik Lászlóné hagyatékához tartozó a Kőrösi-hegyben, közel a városhoz, **1 hold** jókarban levő **fajszőlő** veteményessel. A **csáktornyai-hegyben** pedig **2 kispasztából álló** szintén jókarban levő **gyümölcsös szőlő**, **esetleg az évi termés külön is eladó**. Értekezni lehet V. tized, Vörösmarty-utca 128. szám alatt **Szand János** kárpitossal. 9307

Eladó föld.

Fülöpszállási **Balázson**, Szappanos János és Horváth István szomszédságában **27 öreg hold tanyaföld**, rajta levő gazdasági és lakóépületekkel — szép gyümölcsös — örök áron **eladó**. — Marhatenyésztésre igen alkalmas föld. Értekezni lehet a helyszínen **Lakatos Sándor** tulajdonossal vagy helyben VII. t., Széles-utca 305. sz., id Tóth Jánossal. 9340

30 szál akácfa

szép vastag, száraz, két év előtti vágás, bognár munkákhoz kiválóan használható. Értekezni lehet Sente Varga Sándor tulajdonossal, II. tized, Lejtő-utca 314. szám alatt. 9344

65 katasztrális hold tanyás

földbirtok — megfelelő kaszálóval — **haszonbérbe kiadó** Lajosmizsei **Benén**. Értekezni lehet **Sipos Lajosnál Kerekegyházán**. 9345

Egy esinosan bútorozott

utcai, külön bejáratú szoba **julius 1-ére kiadó**. Értekezni lehet V. tized, Zöldkert-utca 70. szám alatt. 9346

Eladó ház.

A Vásári kis utca 138. számú **ház**, kedvező fizetési feltételek mellett, szabadkézből **eladó**. Értekezni lehet Halasi-nagy utca 193. sz. a. 9349

Két korcsmaüzlet

elszámolásra kiadó.

Értekezhetni **Wessenhoffer Ádammal** Fülöpszálláson, vagy itt helyben, IX. tized 30. szám alatt. 9347

Gazdák figyelmébe!

Teljesen új

gabona zsákok kölesön

a legjutányosabb árban kaphatók

Nagy László

fűszerkereskedőnél, Itcsés-piac. 9351

A Koritsánszky házban **egy földszinti bútorozott szoba**

kiadó**és azonnal elfoglalható.**

Felvilágosítást ad ugyanott a házmester.

Építők és építetők figyelmébe.

100 kilo mész 1 frt 30 krajcár nagyobb vételnél engedmény D. Kovács Sándor fa és szénüzletében

III. tized, Páva útea 109. sz., Széchenyi tér külső végén.

Telefon 174.

Telefon 174.

Gazdák figyelmébe.

Máriavárosi vasutállomáson első rendű, kitünő minőségű **porosz cséplőszén**, ugyanott kétszer mosott **kovács-szén**, **porosz kockaszén** és **tűzifa** **igen olcsó áron kapható.**

Telefon: 173.

Birtok eladás.

özv. Bujdosó Lajosnénak a kecskeméti határban, Kulapityén **90 hold földje** három tanyával, gazdasági épületekkel — kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. Ebből 52 hold fekete szántó és kaszáló, két tanyával; 38 hold pedig barnahomok, szőlővel és tanyával ellátva, özv. Bujdosó Pálné szomszédságában, Bujdosó András dülöben. Értekezhetni a tulajdonossal **Lajosmizsén**, Templom-utca 134. szám alatt. 9211

Eladó ház.

Néhai Jausz Józsefné hagyatékához tartozó VII. tized, Mezei-utca 8. sz. alatti ház eladó. Értekezni lehet Bartha Gergely állatorvos úrral. 9354

Friss falusi irósvaj

kilója **1 frt 25 kr., groier sajt 80 kr., finom lipitói túró 85 kr.**

Gonda Izidor

fűszerkereskedésében.

Ugyanott két darab modern kétszárnyu **szobaajtó olcsón eladó.** 9356

Házeladás.

VII. tized, Katona József-utca 72. szám alatt levő **HÁZ** (régii Ipartestület) két részben is **ELADÓ**, esetleg **haszonbérbe KIADÓ**. Továbbá a IV. tized 407. számú Kasza utcai **ujjonnan épült**, gazdálkodásra különösen alkalmas **ház**, — kedvező feltételekkel — **ELADÓ**. Értekezni lehet IV. tized 407. szám alatt. 9359

ELADÓ, esetleg **haszonbérbeadó** föld. Nyír 273. sz. alatti, kisbudai uton **20 hold**

kitünő szántó- és kaszáló föld, jó tanyaépületekkel **eladó**, — esetleg haszonbérbe **kiadó**. Értekezhetni a tulajdonos **BOROS LÁSZLÓVAL**, Szarkás 202. szám alatt. 9299

Eladó ház.

XI. tized, Szalag-utca 164. sz. **HÁZ**, ipari, gazdasági vagy bármily célra használható,

eladó.

9360

Eladó szőlő. Az Ürihegyben mintegy **egy hold 1041 négyszögűl** jókarban levő **szőlő** terméssel együtt **azonnal eladó**. Értekezni lehet II. tized 215. sz. alatt

S. Kovács Sándornéval.

9303

Eladó földbirtok.

A **Vacsi-köz** mellett, a várostól 2 kilométerre mintegy **8 holdnyi jöminőségű szántóföld**, mely **zöldségtermelésre is alkalmas**, rajta levő jó ivóvízű kúttal, tágas konyhóval, továbbá ugyanezak a **Vacsi-köz** mellett, a várostól 1 kilométerre, mintegy **2 holdnyi jöminőségű szántó**; illetve **veteményes föld**, melyben 80 út jókarban levő **szőlő** is van, jó ivóvízű kúttal, tágas konyhóval, szabadkézből **eladó**; esetleg **haszonbérbe is kiadó**. Értekezni lehet a tulajdonossal IV. tized, Árok-utca 309. sz. alatt.

Eladó házhelyek.

Mária-városban, a műton, az ugynevezett Major, fellett osztva **150 és 200 □ ölenként** házhelyeknek és ezen felosztott házhelyek egyenként is eladás alá boesájtatik a **legkedvezőbb fizetési feltételek** mellett. Kik ezen házhelyekből vesznek azon előnyben részesülnek, hogy építkezésre **olcsó kamatu tőke törlesztéses kölcsönt** kapnak **hosszabb időre**, van építómester is, aki a kívánt házat felépíti és az építés költségeit a banktól kapja. — Értesítéssel szolgál és az adásvétel megköthető **Kiss Józsefnél, Mária körut 10 szám**. Vásártér melletti új házak első utcájában, Kecskeméten. 9129